

ELŐZMÉNYEK

UJSÁG

Tek.
Magyar Nemzeti Múzeum Széchenyi
könyvtára
Budapest

Szerkesztőség: Baja, Ferenciek épülete. Tel.: 19.
Kiadóhivatal: Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. Tel.: 45.
Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 2:80 fillér.
FÉL ÉVRE 16— P. EGÉSZ ÉVRE 32— P
Vasárnapi és csütörtöki száma előfizetés havi 1 P

A megbecsült kereszt

Még sir a lelkünk, fáj a szívünk „A megalázott kereszt” olvasása nyomán. Még triss a seb, amit a kereszt megcsufolása ütött lelkünkön. Még elképedve tárgyaljuk a hirt, amely Jánoshalmáról jött s mely megbotránkozást váltott ki a lelkekben. Még figyelünk és várjuk az elégtételt a megalázott kereszt, a hitünk zászlaját ért sértés miatt. Még előttünk a kérdés: — Hát megtörténhetett ez is?

Es amikor ezek felett elmélkedünk, amikor könny szökik szemünkbe s ökölbe szorul a kezünk, fájdalommal, de kiáltva kérdezzük: Meddig lehet még a keresztet bántani?

S akkor érkezik meg a hír a megbecsült kereszt-ről. Igen még megbecsülük a keresztet.

Bátmonostoron ez év május hónapjának utolsó vasárnapján óriási vihar pusztított. Nem volt a faluban olyan ember, aki ne érezte volna, nem volt olyan ház, föld, szőlő, vagy kert, amely meg ne szenvedett volna az elemi csapást. Ledobálta a szél ereje a templom tetőzetét is, félredöntötte a tornyat s a templomtéren egy a vihar által kitépott díofa raesett az ott álló kőkeresztre és összetörte azt. Elhordott háztetők, kidöntött fák között ott feküdt a kereszt „is a piszkos, sáros földön. Az emberek kétségbeeséssel szemléltek a károkat s megdöbbenő lélekkel látták a földre döntött keresztet.

Az volt a legszörnyűbb, amint az összetört kövek mellett a kiterjesztett karu Krisztus-szobor feküdt. Az volt a legfájdalmasabb.

Azonban a keresztnek nem szabad a földön maradnia. Annak újra kell kirdetnie, hogy Isten úgy szeretett minket, hogy fiát küldte nekünk! A kitárt karu Krisztus szobornak újra kell mutatnia azt, hogy Krisztus Urunk a mennyben is tárt karokkal vár bennünket!

Es vasárnap óta újra fenn áll az egyház szerint megáldva és megszentelve a bátmonostori kőkereszt. Örömmel közöljük e hirt, mely megnyugtató a bácskai katolikusok lelkének, amelyet a „megalázott kereszt” megbántott. Ime egy kis faluban „megbecsülük” a keresztet, áldozatot hoznak felállításáért!

Vasárnap d. u. nagyszámu hívek előtt áldotta és szentelte meg Morvai István plébános az új és szebb alapra épített keresztet. Utána megható és megzívelendő beszédet tartott a kereszt-ről. Többek között azt mondotta, hogy amiként a ledöntött keresztet újra felépítették a község-

ben, úgy azok is építsék fel a lelkükben újra a keresztet, akiknek talán a nehéz gazdasági viszonyok, vagy a mótelyező hitetlen sajtó ledöntötte a keresztet a lelkükben.

Szeretnénk, ha ezt a gondolatot valóban megtartanák mindenütt. A lelkükben állítsuk fel a keresztet.

Eredmények az olimpiásról

Pelle a csapatverseny egyik számában ismét győzelmet aratott. Nyujtón szerezte meg az első helyet, itt Peter 5. lett. A többi versenyszámokban már az amerikai-finn-olasz bizottság kartellba lépett a magyarok előretörései ellen. A csapatbajnokságban a magyarok negyedik helyen állanak.

4x200 m. gyorsúszó staféta: 1. Japán 8:58.4 világrekord. 2. Amerika 9:10.5. 3. Magyarország 9:31.4. Bárány 2:17.8. 4. Kanada. 5. Anglia.

6. Argentina. 7. Brazília.

Vízilabda: Németország—Amerika 4:4 (3:2) Az amerikaiak négyszer egyenlítettek.

Ökölvívás: Énekes győz pontozással Fajo francia ellen.

A magyar csapatot újabb balszerencse sújtotta. Ezúttal az ökölvívás egyik esélyes magyar jelöltje Kubinyi versenyzés nélkül kiesett a versenyből, mert fülét tegnap meg kellett operálni és orvosa nem engedte indulni.

Magyarország a buzatermésen áll vagy bukik

A kedvezményes vetőmag, a rozsdakárok ügye a vármegye közigazgatási bizottságának ülésén

Scharf Andor gazdasági felügyelőnek a vármegye közigazgatási bizottsága elé terjesztett jelentése során érdekes tiszszólások hangzottak el.

Medveczky Károly gazdasági tőtanácsos sajnálattal allapítja meg, hogy a rozsdakárok mily óriási pusztítást okoztak a buzában. Az idejéhez hasonló nagy rozsdakár 1870-ben, majd 1897-ben, azonkívül 1904-ben, 1913-ban, legutóbb pedig 1924-ben volt. Indítványozza, kérje a vármegye, hogy a növényntani intézet vidékre is kiterjessze a rozsdakisérleti kirendeltséget, ami a rozsdakárok intenzivebb megvizsgálását, esetleg a baj leküzdését megkönnyíti. Nálunk ez rendkívül fontos, mert Magyarország a buzatermésen áll vagy bukik.

Rosenberg Mátyás azt indítványozza, kérje a vármegye a kedvezményes vetőmagot, a bolettamentes és határozottan bevált magyar búzát.

Dr. bonyhádi Perczel Béla főispán

kijelenti, hogy gazdasági életünkre legfontosabb problémának tartja a vetőmagkérdést. A földmivelésügyi minisztérium is foglalkozik a kérdéssel és az ország gazdaközönségét vetőmaggal akarja ellátni. Helyénvalónak tartja, hogy teliratban kérjék a minisztériumtól: gondoskodjék lehetőleg a vármegye egész területének vetőmagkészletéről, a bolettamentes magyar búzáról. Igéri, hogy személyesen interveniál ez ügyben a földmivelésügyi miniszternél.

Eltemették Hradek Károly c. prépostot

Virág Ferenc pécsi megyéspüspök tegnap temette el Báticaszéken óriási részvét mellett Hradek Károly c. prépostot. Az elhunyt prépostért mondott gyászmisén és az utána következő temetésén a környékből hatvan pap és számtalan világi előkelőség vett részt.

Huszonnégy község, illetve város közöttük Baja papsága képviselőt küldötte a temetésre. Reggel negyed

8 órakor volt az énekes gyászmise. A 9 órakor megtartott püspöki misén a helyi dalárdával egyesített diákkórus corális misét énekelt. Orgonált Eber Sándor festőművész.

A Libera, illetve Circumdedérumt után Pongrácz Lajos bankigazgató magasan szárnyaló és megrázó erejű gyászbeszédben emlékezett az elhunyt-ról, akit egész Báticaszék fájdalmas nehéz bucsuval kísért el utolsó útjára: „Az élet meg nem szűnő árjában egy kicsiny csoport áll dermedten, egy falu, mely árva lett, elvesztette édesatyját.” Későbbben így folytatja a könnyes megilletődéssel kísért gyönyörű beszédet: „Élete példa előttünk: Hit, igazság és emberszeretet jegyében éljük le életünket, mert a mulandóság mindent eltemet. Egy örök, egy maradandó van csak: a Lélek a szeretet, melyet e koporsó lakója tett élete alapjává.”

A dalárda bucsuztatója után indult a menet. A koszorukat külön kocsi vitte.

Kisgyűlés a megyén

Bácsbodrog vármegye törvényhatósági bizottságának augusztusi kisgyűlése a főispán elnökle mellett 27 ügyet tárgyalta.

A tárgysorozaton kisebbjelentőségű ügyek szerepeltek s azok letárgyalása ugyszólván vita nélkül történt.

Podoba József kunbajai rendőrvezetőnek, aki megfellebbezte ruhajárandóságának beszünetetését, a község tartozik a járandóságot továbbra is megadni.

Bácsbokod a vadászati bérletet 1500 P-ről felére szállította le, Mäder Péter földbérletéből 62 P-t töröl, a rétek felmérésére járó mérnöki költségekből 95 P-t töröl.

Csávoly község Michler János irodai gyakornoknak havi 15 P-t ad. A kisgyűlés jóváhagyja, azonban a két kisbíró fizetésjavítását nem engedélyezi.

Dávod a tönkrement gazdakör borfogyasztási adójából 100 pengőt töröl.

Gara község a községi törzsvagyonból 885 P-t vesz igénybe kölcsönként.

Kelebia Francser Ferenc és nejének haszonbérszerződését hatálytalanítja.

Madaras a községi közlegelő javítására 6900 P kölcsönt vesz fel, 20 évi visszafizetéssel. Mátélelken lebontják a nagyvendéglőt. Nagy-

barackán a husvizsgálati díjak felét az állatorvos kapja.

Tataháza vadászati bérletét felbontani akarta, a kisgyűlés nem engedélyezi.

Tompa Fábrián József bérösszegét helyesbítéssel 22 P-vel csökkenti,

az ovodahelyiség és berendezés biztosítására 425 P, illetve 800 P-t szavazott meg.

Lampert József bokodi rendőrt szeptembertől évi 406 P-vel nyugdíjazták.

A trianoni szégyenvonalon túl

Pozsony, július hó.

Számoljunk már le egyszer az érzélgős szóirrendetizmussal! Ennek a nemzeti színű pántlikával kicicomázott bömbölő frázisokban viruló szinpadí irredentának annyi köze sincs a hazafiassághoz, mint Makónak Jeruzsálemhez.

Sőt a legvétkesebb hazafiatlanság mert állandóan egy festett mennyországra irányítja a közvélemény tekintetét és közben észre se veszi, hogy közvetlen a lábai előtt mi csoda rettenetes szakadékok mélyülnek — egyszer csak beleesik.

Ennek a szóirrendetizmusnak érzélgős jelszava az volt, hogy a megszállott területekre jaj nem tehetem be a lábamat, mert jaj, mindjárt meghasad a szívem...

Szerencsére a magyar fiatalság megszabadította már magát ettől a bombaszt hazafiságtól és elindult a reális utakon.

Egyesével-kettesével indulnak egyetemi hallgatók, fiatal művészek Erdélybe, Felvidékre tanulmányutra népdalokat gyűjteni vagy folklor más ágában kutatni. Most a nyár folyamán az öregcserkészek egy nagyobb csapata a „Fiatal Magyarország” irodalmi gárdája járja be Erdélyországot. A szellemi kapcsolatok is egyre gyarapodnak és mélyülnek a négy dunavölgyi államban küzködő magyar itjuság szellemi intellektuelljei között.

Melyik hát az igazi hazafiság és az igazi irredenta? Az, melyik a csonkaország közepén feláll a a borshordóra és könnyekig megható verseket szaval arról, hogyan vo-

lulnak be a magyar katonák lóháton darutollal Kassára? Vagy az, amelyik nem szaval, hanem összeszorított fogak'ral némán szemébe néz a realitásoknak, számol a helyzetadta lehetőségekkel, higgadt és táradnatlan ésszerűséggel kutatja a népek életének és fejlődésének szövevényes komponenseit, hogy ezekből kiformálja magának egy dicsőbb magyar nemzeti és állam-élet lehetőségének reális koncepcióját? A szavalás, vagy a munka, szélesebb látókör, és tudás jelenti a hazafiságot? Az ábrándok festése vagy a valóság megismerése?

Lehet, hogy követ dobnak rám ezért, de én akkor is megírom.

Be kell vallanom, hogy bizonyos félelemmel léptem rá a cseh impérium területére. És bizonyos meglepetéssel vettem tudomásul, hogy nem tartóztattak le mindjárt az utlevélvizsgálat alkalmával. Aztán hogy szabadon járhattunk-kelhattünk Pozsony városában mindig jobban megjött a bátorságunk. Azon csodálkoztunk azonban legjobban, hogy a legnagyobb udvariassággal ki is engedtek a határon.

Igaz, hogy nagyot lélegzettünk, amikor Marchagnál osztrák területre léptünk.

Csehszlovákia demokratikus köztársaság ugyan, de a diktatúrának azt a kedélyekre és szellemre nehezedő nyomását az olasz diktátor államában bizonyára nem lehet érezni, amit egészen szocialisan itt érez az ember. Hiszen ismeretes az a világraszóló kulturbotrány, hogy

pont Csehország az a sajtószabadságban viruló állam, amely a magyar szellemi termékek bevitelét leginkább megnehezíti s ahol a sajtószabadság alaptörvénye csak a kormány patentírozott termékeit védi, de a magyar betű szabad prédája a sovén csehesítő politikának.

A második benyomás, ami az embert Pozsonyban éri, hogy nagyon sok itt a katona. A várostól kb. egy kilométerre le és fel amint a hajó halad, lépten nyomon utászok, hidászok és más katonai csapatok gyakorlatoznak. Pozsony nagy katonaváros volt azelőtt is de a csehek még két hatalmas kaszárnyát építettek. És a dunai hajók nemzetközi közönségének kézzel fogható felvilágosítására: pont a Duna partján az egyiket. Ime, itt készíti a cseh imperialista politika a békét. Itt Pozsonyban, nem Genfben!

Pozsonyról az idegen szemlélő külszín szerint sohse tudná megmondani, hogy magyar volt valaha. Az útlelek feliratait, hivatalok plakátok mind cseh nyelvűek már.

A modern Pozsony teljesen magával ragadja az idegent. És meg kell adni, hogy a csehek valóban igen sok művészi modern épületet emeltek pozsonyban. A cseh nagy kapitalizmus kiépítette magának itt is posztjait. Bata hatalmas acélvázás palotája a város közepén emelkedik.

S a csehek erre a modern Pozsonyra igyekezzenek ráirányítani a külföldi vendégek figyelmét, mint a munka, szorgalom, prosperálás dokumentumaira. A műemlékek, templomok és mindaz, ami mult, ami történelem, szinte el van rejtve a szemek elől.

Alig tudunk ezekben betolakodni. Igen, mert itt már minden magyar. Az oltárképeken, freskókon Szent István, Patrona Hungariae, magyar címer, Szent László, magyar történelmi vonatkozású emléktáblák stb. A mult magyar, de vajjon milyen lesz a jövő?

A remény akkor csillant fel bennem, mikor keserű szívvel ismét

hajóra ültem, hogy elhagyjam a várost. Egy kedves német családdal ismerkedtem meg s nagyon szívélyesen folyt a diskurzus. Egyszer csak Dévénynél, ahol ezredéves emlékmű csonkja marad vádolóan Európa lelkiismerete elé, ott a dévényi vár alatt a kis német leány szeméből két könnycseppet láttam leperegni. Az eddig oly vidám német család pedig egészen elborult.

Kérdően néztem rájuk. — „Sie verstehen's nicht“ — felelték szomorúan. — Hogy én nem értem meg? Hát önök magyarok? — Nem, felelte a lány, most már kitérő magyar kiejtéssel, — németek vagyunk de én is és testvérem is magyar iskolába jártunk. Pozsonyiak vagyunk.

Ez a két könnycsepp, amely egy pozsonyi német leány magyar szívéből fakadt a dévényi szikla alatt, azt jelentette, hogy Pozsonynak csak külszínét tudják megváltoztatni, de a szíve magyar maradt. dr R. K.

HIREK

Időjárás.

Az Orsz. Meteorológiai Intézet bajai megfigyelő állomásának jelentése 1932 aug. 10-én reggel 7 órakor.

Légnomás (tengerszínre átszámítva) 763.1 mm.

Hőmérséklet (180 cm. magasságban) 17.8 C

Előző napi legmagasabb hőmérséklet 23.6 C

Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet 10.5 C

Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet talaj mentén 100 C

Szél iránya Észak-Nyugat

Szél erő (0—12-ig) 1

Csapadék —

Előző napi páratartalom közepértéke 51 %

Karcolatok a régi, vidám, bácskai életből

Írta: Dr. KLEMM GYULA.

V.

De hogy bácskai őseink sem voltak jobbak „a Deákné vásznánál” azt bizonyítja az alábbi, hiteles egykorú krónika: A bajai Ferenczendi zárdá levéltárában, régi foliánsok utáni kutatásaim közepette raakadtam egy kézírásos, latin szövegű naplóra, mely 1717 évtől, a XIX. század elejéig örökíti meg Zombor város történetét és nevezetesebb eseményeit. E napló szerint 1749 április hó 24-én lett Mária Terézia által adományozott szabad királyi kiváltság levél, nagy installacionális ünnepségek közepette, Koller István királyi udvari consiliarius jelenlétében, a városi magistratus és polgárságnak meghirdetve. A fényes ünnepségek leírása után, a krónikás franciskánus barát így folytatja

naplóját: „... Ugyanazon napon, a refectóriumban, az ebéd későn volt, körülbelül délután két órakor, amelyen résztvettek az összes városbeli főurak és vendégek, valamint a tanácsbeliek, jó hangulatban, mert mindnyájan egymás egészségére ittak és a szerföltött örömben minden poharat összetörték („omnia pocula erant confracta”) és végre csupokból, fazekakból kényszerültek inni. Miután azonban ezeket is összetörték és a zombori fazekas műhelyekben sem pohár, sem csupor nem volt található, két kocsi Bajára küldöttek, hogy legalább másnapra hozzák át azokat („duos corrus Bajam misserunt pro iisdem adferendis in crastinum.”) Az egész ebéd alatt muzsika szólt, moksarakat sütöttek el és puskákból diszlövéseket adtak. A király képviselője kétszer alamizsnát gyűjtetett a nép számára az ebéd alatt; a mi egyházközségünknek jutott 50

forint, a görög keletieknek 9 forint. Ebéd után elkezdődött a tánc és tartott egész éjtélután két óráig. Ezen instalatio idején egy feldisített ökröt vezetgettek keresztül az utcákon. Ezt azután megnyuzták, szarvaival és fejével együtt nyársra húzták és megsütötték. Mikor megsült a nyárson, a király képviselője elé vitték, ezután nemsokára a polgárok között kiosztották. Ugyanakkor négy különböző kádban, a városháza előtti téren, nem kevesebb, mint 28 urna bor volt kitéve, amit minden zavar nélkül, a nép szerencsésen megivott. („quae sine confusione ab hominibus feliciter epotatae sunt!”) Ime! így vigadtak bácskai őseink az Urnak 1749 ik esztendejében, Szent György hava 22-ik napján.

Azóta sok vig és keserű napokat látott Bácsország. De valamennyi között a trianoni gyásznapi volt a legkeserűbb, mely megcsonkította

szeregett vármegyénket és kipusztított minden kedélyt, mulatozó kedvet, ősi virtuskodást a bácskaiakból. „Limonádé vármegye” lettünk mi is. „Tempora mutantur et nos mutamur in illis!” „Változnak az idők, változnak az emberek!”... A nagy bácskai mulatozásoknak se hire, se hamva. A trianoni gyász ránehezedett a lelkek kedélyére, az életért való nehéz küzdelem közepette, nem érnek rá az emberek, — de pénzük sincs hozzá — a mulatozásra. Ámde él a bácskai szivekben a titkos vágyakozás és remény egy szebb és jobb jövő után, mikor bekövetkezik majd a Duna és Tisza déli folyásának testvéries ölekezése...

És akkor ismét felvirrad a „nagy nap” a bácskaiaknak egy nagy áldomásra, melyen bizonyára bácskai mondás szerint: „Még a kutyák is pezsgőt és feketekávé fognak inni.” (Vége.)

(*) **Kéri a közönség Sergius professzor maradását.** Már hirtadtunk róla, hogy Sergius professzor, a világhírű grafológus külföldre távozik, de a több oldalról jövő kérésnek eleget téve értesíti a Mester az érdeklődőket, hogy hétfő estig a tartózkodását meghosszabbította. Ezen rövid idő óta, mióta itt tartózkodik már is több jóslata vált valóra, nap-nap után tömegesen kapja az elismerő leveleket. Aki kíváncsi a multjára, jövője vagy családi körülményei kialakulására siessen felkeresni gróf Zichy Bódog-utca 4 sz. alatti lakásán.

— **Saját készítményű weekend sajt** olcsó, steril, megbízható. A Rédey-féle tejüzem specialitása. Minden időben kapható.

Zeneiskola megnyitás

Recska Ilona okl. zenetanár államilag engedélyezett magánzeneiskoláját újból megnyitja, minthogy a Liszt Ferenc Kör magánzeneiskolájának tanári köréből kilépett. Beiratások zongora és hegedűtanszakra és az oktatás egyelőre Jókai utca 4 sz. alatt folynak, azonban f. é. november hó 1-étől kezdődően Széchenyi-utca 8 alá fog az iskola áthelyeztetni. Beirási díj 10 P, tandíj a négyes csoportban havi 18 P. Az oktatás a Zeneművészeti Főiskola által előírt tanterv szerint történik.

(*) **Ha védekezni akar a tifusz és diftéria fertőzés ellen,** akkor tisztaság az egész vonalon és higiénia! A leghigiénikusabb készítményű garantált habtejszín, teavaj, tehénturó és tejfel háztartásából nem hiányozhat! Rédey tejüzemében kapható.

Megkezdte működését a Budapesti Ingatlanbank R.-T. helybeli képvisellete

családi házépítésre, ház és telek megvételére, felbemaradt építkezések befejezésére, terhes kamatos kölcsönök átváltására stb. **Kamatmentes BIB-kölcsönt** folyósítunk **10—15 éves törlesztésre** felvilágosítást nyújt: BABANYI ISTVÁN főképviselelőnk Baja, Kenderes-u. 18 vagy a BUDAPESTI INGATLANBANK R.-T. Budapest, VII. Rákóczi-ut 10. Alapítva: 1906.

Értesítés

Értesítem, a n. é. hölgyközönséget hogy f. évi szeptember hó 1-én új helyiségben („Urania” palota) leányom szakszerű vezetésével

kézimunka tanfolyamot

nyitok, melyre jelentkezni már most lehet.

Kiváló tisztelettel
Huszár Arnold
kézimunkaüzlete

(*) **Áldott állapotban levő nők és ifjú anyák** a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata által rendes gyomor és bélműködést érnek el. A modern nőgyógyítás főképviselelője a **Ferenc József** vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

(*) Népegészségügyi problémák

sürgős és fontos megoldását szolgálja a Rédey-féle tejüzem azzal, hogy a legtisztábbban kezelt uradalmi teljes tejet forgalombahozza, olcsón, palackozva. Házhozszállítás a reggeli órákban.

SPORTHIREK

20-án lesz az evezősverseny.

Igen érdekesnek és izgalmasnak ígérkezik az augusztus 20-i evezősverseny, amelyet délután 4 órai kezdettel a Bajai Hajós Egylet rendez a szerb megszállás alól való felszabadulás emlékére. A versenyen a Szegedi Csónakázó Egylet versenyzőin kívül a budapesti Műegyetemi Evezős Club képviselői is szerepelnek. A skiff számban a szegedi Sössai és a budapesti Ferdinándyval Szabady Janos veszi fel a küzdelmet. A főversenyben az idén több komoly versenyt megnyerő szegedi Török négyes küzd a jó formában lévő Hajós Egyleti Dely négyes ellen az elsőségért. A második négyesben Szeged részéről ugyancsak a Török négyes indul, míg a Bajai Hajós Egylet színeit a Kemény négyes képviseli. A BHE Beyer Heesi, Eber Margit, Müller Éti, Zakányi Szaszi összeállítású női negyese komoly favoritként indul a szegedi női négyes ellen. A doubló számban Szeged a jönevű Lós—Back együttest

küldi a küzdelembe. A kielboot és gummicsonak versenyre — melyben bárki indulhat — már több nevezés érkezett a BHE művezetőjéhez dr. Nicolaus Béla ügyvédhez (Vörösmarty u. 12.) E két számba további nevezéseket szívesen fogadunk. A verseny időtartamára a BHE vezetősége a cél vonalában lévő telepén (Szilvásban) a város t. közönségét szívesen látja. A műsor ára 30 fillér. A bajai evezősélet fellendítése megkívánja, hogy minél számosabban támogassák a versenyt érdeklődésükkel és buzdítsák a helyi evezősöket

győzelemre komoly ellenfelükkel szemben. A versenyt az Árvédelmi zászlóalj legénységének bemutatószámai zárják be.

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t.

Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH JÓZSEF

Vásároljon az „UJ ÉLET”-ben.

Kertváros

céljára a gyönyörű fekvésű Willmann telep felparcelláztatik!

Szebbnél szebb modern családi házzal beépítve a város egyik legszebb pontja lesz! Rendelkezésre áll: **telek, anyag hitel.**

Felvilágosítással szívesen szolgálunk:

Tulajnonos:
dr Willmann János
Baja—Mátételke.
Telefon 1—99.

Megbízott:
Schvarcz Dezső
Baja—Budapesti-ut. Eternitúdvár
Telefon: 2—90.

URANIA

Augusztus hó 10-én, szerdán
6 és fél 9 órakor.

Az idei szezon maradandó emlékü filmje.

Leányok az intézetben

Életkép 10 fejezetben.

Főszerepben: Hertha Thele és Emilia Amda.

Kisérő filmje:

Kisérő filmje:

Csak erélyesen

Kitűnő bohózat.

Főszerepben: Szőke Szakáll

Hiradó.

Hiradó.

Meleg idő esetén az esti előadást a kertben tartjuk meg.

KONEI
A LEGOICSOBB
MAGYAR IEGYÍRTÓ
MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN
DROGERIÁBAN KAPHATÓ! GYÁRTJA:
KÓSA I. LÁBORATÓRIUMA MEZŐKÖVESD.

Apró hirdetések.

15 szög 80 f., minden további szó 2 f

Eladó Szarvas Gábor u. 15. sz. ház új adómentes 4 szoba, fürdőszoba, 2 konyha, éléskamra, pince mellékhelyiségekkel, nagy kerttel. — Rókus u. 41. sz. ház új adómentes, 4 szoba, 1 konyha, éléskamra, pince mellékhelyiségekkel minden elfogadható árban. Bővebb értesítést ad: Éder Kálmán Rókus u. 39. sz. Baja. „Indián” 1000 ccm. motorkerékpár kétszemélyes oldalkocsival, kifogástalan állapotban olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Gróf Zichy Bódog téri 7. számú ház télemelete egészben kiadó.

Egy Stelezhammer gyártmányú zongora és egy angol-gyermekkocsi eladó. Bővebbet: Budapesti ut 68.

Egy 3 szobás utcai száraz, világos lakás, konyha és mellékhelyiségek augusztus 1-től kiadó. Damjanich u. 10 sz. Bővebb felvilágosítást Huszár József festékkereskedésben.

Belváros központjában 4-5 szobás lakást keresek.

Dunaszekcső szigetben 31 holdas csinos tanyás birtok bérbé kiadó. Megtűdható Dunaszekcső Erszinger József tulajdonosnál.

Mátyás kitély tér sarkán Munkácsi Mihály utca 1 szám alatt háromszobás lakás aug. 15-től kiadó.

Kiránduló cikkek

es Thermos üvegek meglepő olcsón Szabó Géza puskaművesmesternél szerezhetők be.

Éjjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nvtva aug. 8-tól aug. 15-ig.

Gyarmati Emil
Dr. Makray László
gyógyszertára.

Vásároljon az Új Életben

Nagybaracskei elsőrendű talazó téglá nagyméretű 7 és fél cm. vastag, tiszta csengésű

44 pengő

ab Baja vasútállomás.

Farkas József
teglamester.

HIRDESSZEN
a BAJAI UJSÁG-ban.**Elsőrendű és salétrommentes****TÉGLA,**

akár kismennyiségben, akár vagon-tételben, minden eddig ismert áránál

olcsóbban

azonnal házhoz szállítva!

Fizetés megállapodás szerint!

Schwarz Dezső

Baja, Bpesti-ut. Telefon 2-90.
Eternitüdvar

Fontos tudnivaló!

Üzletemet augusztus havában az „Uránia” mozipalotába helyezem át, minél fogva a megkezdett

Öcassió vásárt

folytatva eddigi árait még jobban

leszállítottam

Eladásra kerül az összes **kézimunka** cikkek mellett raktáron levő

több 1000 méter csipke!

Költözők figyelmébe ajánlom raktáromon levő legszebb kivitelű, kész grenadin

függöny és ágyterítőket

rendkívül **olcsó** árban

Huszár Arnold

kézimunkaüzletében.

Legolcsóbb papirbevásárlási forrás Baján az Új Élet r.-t. papirüzlete**KEVESLI ÜZLETI FORGALMÁT?**

1-szerű a segítség.

2-ségtelenül nyer.

3-szoros lesz forgalma

4-szeres a vevőkre, ha:

5-letes hirdetésekkel

6-hatós reklámot csinál

7-ről-hétre a naponta megjelenő

BAJAI UJSÁG
politikai napilapban!**„Új Élet” nyomda R.-T.**

Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. szám.

Könyvnyomda ■ Könyvkötészet

Ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.



Mielőtt nyomtatványszükségletét beszerezné, saját megnyugtatósára feltétlen kérjen árajánlatot.



TELEFON : 45.



TELEFON : 45.